

Вариант

Мысковская городская газета

№ 118 (7710)

Вторник, 13 октября 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ♦ Новости
- ♦ Официально
- ♦ Забастком потребовали
- ♦ И за то спасибо...
- ♦ Конкурс
- ♦ Спорт
- ♦ Криминал
- ♦ "Лаураветлан" в поддержку коренных народов

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

НА ЗАРПЛАТУ КОММУНАЛЬЩИКАМ

Главой города А. М. Кульчицким 7 октября подписано распоряжение о распределении средств в сумме 600 тыс. рублей, полученных из областного бюджета на погашение задолженности по заработной плате работников жилищно-коммунального хозяйства.

Деньги направлены: МП ПО КХБ - 90 тыс. рублей, МПЖКХ "Ключевой" - 100 тыс. рублей, МПЖКХ "Меркурий" - 140 тыс. рублей, МП "Тепловик" - 120 тыс. рублей, ЗАО "Водоканал" - 100 тыс. рублей, МЖКП "Притомский" - 50 тыс. рублей.

Руководители предприятий обязаны обеспечить целевое использование полученных средств.

О ПРОЖИТОЧНОМ МИНИМУМЕ

Свообразную оценку то-

го, как мы сегодня живем, может дать такой показатель, как прожиточный минимум.

Как сообщила заведующая сектором труда и занятости населения администрации города Л. В. Гуркало, понятие прожиточного минимума включает в себя стоимостную оценку потребительской корзины, а также обязательные платежи и сборо-

в. В целом по Российской Федерации прожиточный минимум предназначен для оценки уровня жизни населения страны при разработке и реализации социальной политики и федеральных социальных программ, обоснования устанавливаемых на федеральном уровне минимального размера оплаты труда, пенсии по старости, стипендий и других социальных выплат.

Прожиточным минимумом в субъектах Российской Федерации предназначается как для оценки уровня жизни

населения соответствующей территории и оказания необходимой государственной социальной помощи малоимущим гражданам, так и для формирования бюджетов субъектов Российской Федерации.

В соответствии с изменениями в законодательстве с января 1998 года величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социальным демографическим группам населения (трудоспособное население, пенсионеры и дети) определяется ежеквартально. Другими словами, величина прожиточного минимума, сложившаяся в последнем месяце отчетного квартала, действует в течение всего следующего квартала.

Так, в январе-марте текущего года прожиточный минимум в среднем на душу населения составил 430 рублей, в апреле-июне - 427 рублей, в июле-сентябре - 412 рублей, в октябре-декабре - 491 рубль.

БУДЕМ ТОРГОВАТЬ ПО ПРАВИЛАМ?

Практически ни одно заседание административной комиссии не обходится без

рассмотрения "дел", связанных с нарушением правил торговли алкогольной продукцией.

В ходе проверки, проведенной контролирующими службами, у предпринимателя Ю. В. Дорогана было обнаружено 25 бутылок водки с фальсифицированными акцизовыми марками. Как выяснилось, получал он продукцию в некоей новокузнецкой фирме "Грот", которая "подставила" уже не одного своего клиента. Неизвестно, что помешало предпринимателю обратиться в отдел по торговле, санэпиднадзор, чтобы получить исчерпывающую информацию о solidных организациях, с которыми сотрудничать безопасно, но итог печален. Штраф в размере 10 минимальных зарплат - 834,9 рублей и конфискация водки, находящейся в незаконном обороте. Рассматривается вопрос о лишении Ю. В. Дорогана лицензии на право торговли алкогольной продукцией.

Главой города А. М. Кульчицким в этом вопросе занята жесткая позиция: если хотя бы одна бутылка "фальшивой" водки будет обнаружена, то торговое предприятие или предприниматель немедленно лишаются лицензии. Что и произошло недавно с ИЧП "Глобус", ЗАО "Рендом", ЗАО "Экко".

"НОВИНКА" ДЛЯ МАТЕРЕЙ

Работа отдела по выдаче продуктов в счет погашения долгов по детским пособиям в магазине "Мечта", что в

центре города, вызывала немало нареканий.

Главное неудобство в том, что открыт отдел был всего несколько часов в день. Чтобы выправить положение для обслуживания матерей, получающих пособия, переоборудован магазин "Новинка" (ул. Серафимовича, 16). Он будет открыт с 8 до 20 часов. Так что теперь нет необходимости занимать очередь с раннего утра, чтобы получить продукты.

В ГОРОД ЕХАТЬ НЕ НУЖНО

В отделе по торговле администрации города решается вопрос об обеспечении хлебом в счет задолженности по детским пособиям жительниц п. Чуазас.

Сегодня в поселке проживает 40 детей. По решению комитета матерей ежедневно на каждого ребенка выдается по булке хлеба. И если в городе в связи с этим особых вопросов не возникает, то с Чуазасом - проблема. Так как ежедневная доставка 40 булок хлеба в поселок нереальная из-за дороговизны специальный транспорт, бензин, зарплата водителю, планируется хлеб заменить мукой. На каждого ребенка матери поселка получают по 21 кг муки.

Ориентировочно после 15 октября мука поступит в город и будет доставлена непосредственно в поселковый магазин.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВ ГОРОДА МЫСКИ

РЕШЕНИЕ МЫСКОВСКОГО ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ № 150 от 24.09.98 г.

В целях приведения Устава города Мыски (решение городского Совета депутатов г. Мыски от 14.11.97 г. № 46) в соответствие с Законом Кемеровской области "О местном самоуправлении в Кемеровской области" Совет депутатов г. Мыски решил:

1. Внести изменения в Устав города Мыски. Часть 2 пункта 1 статьи 7 изложить в следующей редакции:

"Правовые акты органов и должностных лиц местного самоуправления, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу по истечении 10 дней с момента их официального обнародования (опубликования) для всеобщего сведения".

В пункте 1 статьи 17 слова "...присутствует более половины..." заменить словами "...присутствуют не менее двух третьей..."

Президент Совета депутатов города Мыски
Е. В. ЗУЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Вы не получаете пенсию и не можете подписаться на городскую газету "Вариант". Есть выход! Теперь вы можете оформить подписку на первое полугодие 1999 года в счет вашей пенсии. И не платить "живыми" деньгами. Для этого вам нуж-

но обратиться в кабинет № 9 здания администрации города (горсобес).

Торопитесь, т. к. лимит зачетной подписки ограничен!

В ПЫЛУ митинговых страстей, за чередой забастовочных выступлений учителей, медиков и других в городе как-то не заметили, что одного из кормильцев бюджета - АО "Сибирга" подкосила всероссийская болезнь - долги по зарплате. И в аккурат накануне акции протеста сибиринцы решили провести профсоюзную конференцию. Узнать, так сказать, насколько совпадают мнения горняков о ходе выполнения коллективного договора. Кроме того, обсудили форму участия во Все-российской акции протеста: встать разрезу на сутки или помене, а может ограничиться поездкой на митинг.

- Ну и как оценили профдепутаты деятельность администрации по выполнению колдоговора? - интересуюсь у председателя профсоюзного комитета АО "Сибирга" С. С. Малышев.

- Однозначно: неудовлетворительно!

- А что же не удовлетворило конференцию?

Смысл ответа Сергея Семеновича сводился к главному большому вопросу нашей расейской жизни: инфляция по сути обесценила труд горняков. Однако их зарплата никоим образом не компенсирована, хотя пункт об индексации в колдоговоре имеется, но не выполняется. Да что там индексация? Когда долг про-

сто по зарплате составляет несколько месяцев. Доколе терпеть-то?

Вот поэтому самые решительные и предложили: на время акции протеста уголь не отгружать и разрезу не работать. Перевесило, всего в 4 голоса, мнение о том, что суточная остановка

РУКОВОДСТВУ "СИБИРГИ" ДАЛИ СРОК

предприятия будет себе во вред. А вот на митинг прийти можно, поучаствовать тому, кто не на смене.

В этом решении был определенный резон. Положим, разрез приостанавливает отгрузку, но железнодорожники-то в акции участия на принимали. Они ма-хом бы забили все подъездные пути к погрузке. А затем предъявили дикие штрафы, которые отяготили бы и без того сложное финансово-ое состояние АО "Сибирга".

- Вот вам и солидарность, - говорит С. С. Малышев, - даже внутри страны одни хотели бы нажиться на беде других. Попытались было с ними догово-риться, а они отвечают: а у

нас Устав! И вообще живем нормально.

Общеизвестно, что живые деньги горнякам следовательно, и в бюджет, поступают с расчетов за экспортные отгрузки. Наверное, хорошо, что голосов прагматиков, пусть на чуть-чуть, но оказалось больше.

Не знаю, насколько активны были горняки во время Всероссийской акции протеста, - судить об этом мысковчанам из центра города, но на другой же день на АО "Сибирга" заговорили о создании примирительной комиссии.

- Отчего так вот сразу?

- Потому что участие сибиринцев в акции можно было считать началом во вступление в забастовку, - пояснил председатель профкома горняков Малышев. - И как поступать иначе, если колдоговор не выполняется? Мотивации к труду никакой. Бессмысленно работать за такую зарплату.

Забастовка выдвинул ряд требований: по погашению долгов, индексации зарплаты, выдаче ее в срок, оговоренный колдоговором. И предупредил администрацию - в случае невыполнения условий обращается к коллективу с предложением о полной остановке предприятия. Администрации установили срок работы над требованиями - месяц.

А. УКОЛОВ.

НА ПАМЯТИ работниц центра социального обслуживания населения еще не было такого нищего Дня пожилых людей. Еще год-другой назад в честь этого праздника мероприятия составлялись, а затем осуществлялись в ходе целого месячника, а нынче и на малую помощь старикам нет денег у администрации города. Как сказала мне директор центра социального обслуживания населения Т. В. Букина, по данным на 9 октября, городские мероприятия в честь Дня пожилых людей не профинансираны ни

И НА ТОМ СПАСИБО...

на копейку. Из 37,5 тысячи рублей, выделенных для стариков и старушек, не получено ни рубля. Все, что смогли провести и сделать работницы центра для своих подопечных, сделано в долг. Хорошо, что заведующие магазинами и кафе, предприниматели понимают сложившуюся ситуацию и идут навстречу, веря, что долги будут возмещены.

В частности, в долг помылись в трех башнях города 150 пожилых людей. Для них эти услуги были бесплатными, а центру соцобслуживания еще предстоит рассчитаться. Фактически в долг пообещали в кафе "Кондитерское" более 200 пенсионеров. За сладкие пироги, конфеты на чаепитие в доме престарелых тоже еще предстоит расплачиваться...

Не получили еще обещанные им 100 рублей девять старейших жителей Мысков.

Работницам центра социального обслуживания до слез жалко тех пожилых, одиноких людей, которые особо нуждаются в помощи. Ведь некоторые из них попали в критические жизненные ситуации. Но и для них нет денег на материальную помощь, только слова утешения....

Кто сейчас проведет четкую грань, разделяющую малоимущего пенсионера от бо-

лее-менее обеспеченного? Когда все они не получают пенсий по четыре месяца, а взлетевшие под облака цены на продукты недоступны для многих стариков. Вот почему плакали бабушки, когда им приносили домой продукты в День пожилых людей. Кто определит, чего больше в этих слезах - радости или обиды.

Накануне Дня пожилых людей совсем немногие, точнее единицы предприятий и организаций Мысков безвозмездно предоставили центру социального обслуживания продукты и вещи. Назовем их за благородительность, как говорится, по именам. Так, Мысковский спецгорнозавод предоставил двадцать наборов молочных продуктов и при этом не забыл своих пенсионеров. Руководитель ООО "Вольф" Веретеников весь сентябрь бесплатно предоставлял девятнадцати бабушкам хлеб. Налоговая инспекция отдала малоимущим пенсионерам верхней одежды на 4,5 тысячи рублей. ТОО "Луч" (А. П. Хацкевич) сделало для малообеспеченных восемь продовольственных наборов.

Искренние слова благодарности и лучшие пожелания адресованы руководителям тех предприятий и организаций, которые не забыли своих бывших тружеников. В редакцию газеты "Вариант" обратилась группа пенсионеров: К. Е. Данильченко, Л. Ф. Рудакова, Т. П. Мельникова и другие с просьбой поблагодарить директор ГМЗ Н. М. Шилина. Более чем ста пенсионерам в честь Дня пожилых людей здесь выдали хорошие наборы продуктов питания. Их не забывают на этом предприятии и в День Победы, и в профессиональный праздник.

В центре социального обслуживания населения мне рассказали, что "Сибирга" и Мысковская автобаза каждому из своих 398 пенсионеров выделили по 250 рублей, на ЦОФ "Сибирь" по 300 рублей вручили 260 бывшим своим работникам. Мысковское пассажирское автотранспортное предприятие, водоканал, горсеть также не забыли своих ветеранов. МЭМЗ, говорят, планирует своим бывшим пенсионерам выделить по десять килограммов муки. Вот, пожалуй, и все. И за это спасибо добрым людям.

Л. ИВАНОВА.

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Состоялось очередное заседание президиума коллегии администрации области.

Рассмотрен вопрос об образовании областной лицензионной палаты. В прошлом году в Кузбассе собрано за счет лицензионных сборов в местные и областной бюджеты около 44 миллионов рублей. Однако эта работа ведется разрозненно, многими ведомствами средства за лицензии часто распыляются, нет единой политики в этом деле.

А выработать и проводить ее в Кузбассе как раз и позволит создание лицензионной палаты в структуре администрации области. Рассмотрен проект закона "О назначении выборов в областной совет народных депутатов Кемеровской области". В соответствии с ним выборы во все уровни власти в 1999 году в территориях должны пройти 18 апреля. Такое совмещение выборов позволит сэкономить бюджеты всех уровней на сумму более шести миллионов рублей, так как в 19 территориях области в следующем году должны быть выборы мэров или представительных органов. Кроме того, должны пройти еще выборы в областное Законодательное собрание. Закон даст избирателям возможность лишь один раз прийти к урнам для избрания своих представителей.

Кроме того, в бюджете 1998 года не заложены расходы на начало избирательных кампаний осенью этого года. Закон о "18 апреля 1999 года" позволяет заложить в областной и местный бюджеты на новый год соответствующую строку. Принято решение передать проект этого закона в ЗС для принятия на сессии.

Главное управление по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Кемеровской области отпраздновало 66-летие со дня образования гражданской обороны.

На сегодняшний день наша область располагает достаточными силами и средствами для устранения практически любой чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера территориального, регионального масштаба. Сформированы и действуют поисково-спасательная служба министерства по чрезвычайным ситуациям РФ в количестве 90 человек, из них 51 человек - это общественники. С 1 декабря ее ряды пополняются еще 20 профессиональными спасателями. Эта служба призвана оказывать помощь и спасать людей при стихийных бедствиях и в экстремальных ситуациях в условиях природной среды. Кузбассовцы не раз были свидетелями

высокопрофессиональных действий горно-, пожаро- и газоспасателей, призванных оказывать помощь в чрезвычайных ситуациях, в первую очередь связанных с авариями, пожарами на предприятиях черной, угольной и химической промышленности. Всего в Кузбассе на профессиональной основе трудятся более 2000 спасателей разных ведомств и министерств.

По инициативе департамента по связям с общественностью администрации Кемеровской области прошел "круглый стол" представителей общественной политической партии и движений Кузбасса.

За одним столом собирались коммунисты, демократы, либералы, центристы. Из всех участников "круглого стола", представляющих 17 различных партий и движений, только представитель "Демократического выбора России" (партии Е. Гайдара) полностью исключил возможность какого-либо взаимодействия регионального отделения своей партии с избранной исполнительной властью области. Все остальные согласились, что, находясь на разных политических платформах, тем не менее не исключают взаимодействия по тем направлениям, которые способствуют экономической стабилизации Кузбасса, защите интересов его жителей.

В областной администрации прошла пресс-конференция депутата Государственной Думы Н. А. Останиной от Кемеровской области и руководителей профсоюзных комитетов жилищно-коммунального хозяйства шахтерских городов Кузбасса.

Они вернулись из Москвы, где в Правительстве РФ занимались возвращением федеральных долгов коммунальщикам области. Представители кузбасской делегации рассказали журналистам, с какими трудностями они столкнулись в столице, о желании членов Правительства решать вопросы. И все же благодаря нашему губернатору, настойчивости наших земляков и депутатскому мандату Н. А. Останиной, а также двухдневному пикету у министерства финансов удалось встретиться с министром финансов М. М. Задорновым. В итоге до 7 октября в Кузбасс поступили первые 50 млн. рублей, до 15 октября поступят еще 50 млн. рублей, до 15 ноября - 100 млн. рублей, и еще 100 млн. рублей - в декабре. Таким образом будет погашена задолженность по заработной плате коммунальщикам области. Причем этот график закреплен подписанием М. М. Задорновым специального протокола.

"ВЫСТАВКА-98"

Испокон веков русская земля славилась своими мастерами и умельцами - одаренными людьми, создающими яркое самобытное искусство.

Руки мастера... Они творят красоту и создают тем историю нашего народа. Вот почему всем нам так дорог образный язык искусства, его естественность и доброта, его жизнеутверждающий оптимизм.

В своем творчестве каждый художник воплощает свой, только ему присущий внутренний мир, свои мечты. Вы убедитесь в этом, зайдя на очередную выставку в ДК им. Горького. В настоящее время в небольшом выставочном зале представлены работы художников из Новосибирска, Кемерова, Ташкента; Междуреченска, Мысков.

По отзывам посетителей, внимание заслуживают работы В. А. Елесина, в которых изображены прекрасные виды Поднебесных Зубьев и окрестностей Мысков, пейзажи с величавым покоем тайги, тонким туманом далей, царственным величием гор. В его работах отражены прекрасные мгновения меняющейся сибирской природы, увиденные и оставленные для нас художником.

Выставка, предшествовавшая этой, представляла собой посмертную ретроспективу работ нашего земляка Алексея Михайловича Макарцева. Впервые широкому зрителю были представлены работы мастера, создаваемые им в разные годы. Многие его работы экспериментальные, они совершенно разные по стилистике и манере письма. Особое место в выставке заняли его акварели, такие лаконичные и одновременно монументальные, с ограниченной цветовой гаммой. А. М. Макарцев - ярко выраженный художник шестидесятых с его попыткой уйти от культурного давления сурогового стиля того времени.

По своему интересны были и

выставки молодых талантливых художников из Кемерова - Михаила Прошкина и Елены Кулешовой, а также члена Союза художников г. Кемерова В. П. Аксенова.

В свое время газета не обошла своим вниманием детскую выставку учеников преподавателя ДШИ № 3 Л. А. Заякиной, писала также и о художнице-художнице А. Н. Мокеевой, рассказывала о большом творческом пути самодеятельной художницы Т. И. Петровой, поразившей оригинальностью и самобытностью своего дарования.

Нет, не перевелись еще на Руси самородки, открывшиеся для нас многими гранями своего таланта, своим своеобразным взглядом на мир. Тем они и интересны людям.

В текущем году впервые за всю историю Мысков у нас планируется провести городской турнир в области изобразительного искусства, который, вероятно, станет ежегодным. В нем могут принять участие все желающие: и профессионалы, и любители, как местные жители, так и иногородние. В турнире будут представлены все виды искусства: живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство, народное творчество. Организаторы этого конкурса - отдел культуры и администрации г. Мыски.

Конкурс "Выставка-98" начнется отборочными турами: 30 октября в Мысках (картина галерея, ул. Вахрушева, 26-а), 31 октября в выставочном зале ДК им. Горького. Открытие выставки тех работ, что прошли первые два отборочных тура, состоится уже 6 ноября в том же выставочном зале ДК им. Горького. Приходите, приносите свои работы, поверьте, им будут очень рады. С нетерпением ждем встречи с прекрасным и призерами "Выставки-98".

З. ШАХОВА,
методист ДК им. Горького.

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города обращается к учителям физкультуры общеобразовательных школ:

В целях дальнейшего привлечения детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом, отвлечения молодежи от наркомании, токсикомании и хулиганства спортуправление будет, как и в прежние годы, проводить в 1998-2000 гг. соревнования по различным культивируемым в Мысках видам спорта, не входящим в программу городской спартакиады среди школьников, утвержденную на методобъединении учителей физкультуры. Это соревнования на лыжном гонкам, легкой атлетике, плаванию, тяжелой атлетике, боксу, шахматам и другим видам спорта.

Спортуправление надеется на понимание учителей физкультуры в столь важном разделе работы с молодежью в современных тяжелых экономических условиях и уверено, что только совместными усилиями можно добиться успеха в этом направлении.

Понятно, что не все

учителя физкультуры будут в восторге от этого предложения спортуправления и тем более с желанием заниматься этой работой, за которую к тому же не платят. Данное обращение направлено к учителям, которые хотят, чтобы их воспитанники выполнили спортивные разряды, добились высоких результатов в первенствах города и права участия в областных соревнованиях. Проведение соревнований спортуправлением не в коей мере не будет подменять работу детско-юношеского клуба физической подготовки имени Александра Воронина. Сроки проведения мероприятий будут согласованы, чтобы не происходило накладок.

Ваша задача, уважаемые учителя физкультуры, получив положение, по желанию выставлять команды школьников на городские соревнования. Ну, а если не будете участвовать, то вас за это никто не накажет.

Закончился чемпионат Кузбасса по футболу среди команд юга области. Вот какие места заняли коллективы после проведения финальных игр в подгруппах: 1-е - "Дроздовик" (г. Прокопьевск), 2-е - СК "Белово" (г. Белово), 3 - СК "Киселевск" (г. Киселевск), 4 - "Вагонник" (г. Новокузнецк), 5 - "Металлург" (КМК г. Новокузнецк), 6 - шахта "Капитальная" (г. Осинники), 7 - "Абашевец" (г. Новокузнецк), 8 - "Энергетик" (г. Калтан), 9 - "Беломорец" (г. Прокопьевск), 10 - "Металлист" (АП "МЭМЗ", г. Мыски), 11 - "Динамо" (г. Новокузнецк), 12 - "Обогатитель" (ЗАО ЦОФ "Сибирь", г. Мыски), 13 - шахта "Высокая" (г. Осинники), 14 - "Темп" (п. Красный Брод, г. Белово), 15 - НФС (г. Новокузнецк), 16 - "Шаропрокатчик" (г. Новокузнецк). Команды "Запсибовец" (г. Новокузнецк) и "Междуречье" (г. Междуреченск) снялись с соревнований из-за отсутствия финансовых средств.

Итак, соревнования среди команд южной зоны Кузбасса завершены. Кто из мысковских команд будет участвовать в чемпионате Кузбасса 1999 года, покажет время.

На спортивном комплексе "Энергетик" при холодной ветреной погоде прошел Кубок города по футболу "Золотая осень". В блиц-турнире приняло участие пять команд.

Согласно жеребьевке первыми на поле вышли команды "Сибирь" и "Энергетик". Игра (два тайма по пятнадцать минут) закончилась победой "Сибири" со

счетом 1:0. Гол забил Виталий Воротников.

Во второй встрече команда ветеранов была настроена весьма решительно и победила "Ключевой" со счетом 2:1. Голы забили: у ветеранов - Виталий Левченко и Олег Езерский, у "Ключевого" - Валерий Бугров. Эта победа вывела команду ветеранов сразу в финал.

В следующей игре "Сибирь" - "Металлист" основное время закончилось вничью 1:1. По пенальти со счетом 3:0 в финал вышел "Металлист".

В финале ветераны не уступали футболистам "Металлиста". И хотя первый гол в ворота команды ветеранов провел Бортоломео, ветераны мужественно вели борьбу, и в конце концов Виталий Левченко сравнял счет. Опять ничья 1:1. И пенальти. При пробитии пенальти точнее были игроки "Металлиста". Они и победили 3:2. Ветераны, как мне кажется, в концовке подверглись торопливость игроков. Когда бьешь пенальти, нужно быть собраным и дисциплинированным. Итак, как и в прошлом году, кубок выиграла команда "Металлист", а на втором месте ветераны.

Второе место команды ветеранов - это большой успех, и мы их от всей души поздравляем.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

Третье место в чемпионате города по футболу занял молодой коллектив поселка Ключевой. Вот кто играл в команде "Ключевой". Вратари Павел Кудашкин (1980), Сергей Копцов (1974); защитники Олег Морозов (1978), Сергей Панов (1972), Игорь Куликов (1964) -- капитан команды, он же и тренер-представитель, Андрей Чирков (1979), Валерий Бугров (1962), Евгений Жернаков (1978), Олег Сергиенко (1969); полузащитники Андрей Бабошин (1976), Андрей Чичулин (1977), Сергей Толстов (1970), Вадим Бельчегов (1969), Дмитрий Рогожин (1984), Павел Тучков (1978) и Игорь Потрямиков (1981); нападающие Александр Туренков (1958), Алик Алиев (1970) и Евгений Туриенко (1979).

Команда "Ключевой" - самостоятельный коллектив, не имеет спонсоров, даже форму себе футболисты купили на свои средства. Спортуправление обращается к руководителям предприятий, частным фирмам и предпринимателям: возьмите себе "под крышу" эту футбольную команду, она себя еще покажет, все успехи у нее впереди.

Сорок девять человек приняло участие в городском осеннем кроссе, который прошел на территории спортивного комплекса "Энергетик". Учащимся вторых классов ставилась задача: пробежать по стадиону как можно большее расстояние. Победил Паша Манов - 2 км; по 1,2 км пробежали Максим Ерохин и Женя Романов.

В других юношеских возрастных группах хорошие результаты показали Р. Смирнов, А. Гогоякин, М. Бакай, А. Куксов, Д. Семиглазкин, Г. Смагина, К. Карпов, Н. Зылькова и другие. В соревнованиях участвовали школьники 1, 5 и 8 общеобразовательных школ.

Среди ветеранов отличились Астафий Пакиников, Валерий Паршуков, Владимир Аланов и автор этих строк. Спортивные, показавшие лучшие результаты, награждены памятными сувенирами и грамотами спортуправления.

А. КОМАРОВ,
начальник
спортуправления.

ВОТ наилучшие "интересные" события криминального плана, случившиеся в нашем городе в сентябре.

1 сентября в книге учета происшествий Мысковского ГОВД появились сразу две записи о кражах. Первая из них была совершена из дома по ул. Панфилова, где у гражданки Н. неизвестные личности сподобились украдь

руки военный билет. Материалы по данному уголовному делу направлены в военную прокуратуру.

4 сентября некая продавщица Я. активно реализовала населению продукты с истекшим сроком хранения. Видимо, она и не подозревала, что на языке уголовного кодекса это называется обманом потребителя...

В ночь с 5 на 6 сентября

техникой, носимыми вещами, золотом. Увы, здесь подозреваемых установить не удалось.

В период с 4 по 7 сентября кто-то планомерно и целенаправленно крали из складского помещения МПЖКХ "Меркурий" принадлежащее предприятию оборудование. "Меркурий" понес убытки на 18 тысяч 900 рублей.

булька и без мяса и без молока...

9 сентября при проведении оперативно-розыскных мероприятий работниками службы криминальной милиции у некоего мысковчанина Б. было обнаружено и изъято 3 килограмма взрывчатого вещества. Возбуждено уголовное дело.

11 сентября в районе технологического канала ТУ ГРЭС был обнаружен труп

7700 рублей.

19 сентября на склоне технологической дороги ЦОФ "Сибирь" в полутора километрах от областной трассы были найдены останки двух обгоревших трупов. Возбуждено уголовное дело.

22 сентября неизвестные проникли к дому по ул. Южная (пос. Подобас) и украли у гражданина К. телевизор импортного производства, личные вещи потерпевшего и кое-что по мелочам. По данному факту были установлены и задержаны двое подозреваемых.

25 сентября трое неизвестных хулиганов решили поразвлечься и перебили стекла в окнах дома № 51 ул. Трактовой. Потом, дабы продолжить "веселье", избили на улице гражданина К. "Весельчаков", впрочем, вскорости установили и задержали.

26 сентября некий неработающий мысковчанин Г. убил ножом сожительницу.

30 сентября в районе гаражей 11 квартала поселка Ключевой обнаружен труп гражданина П., висящий в петле. Убийца ищут.

Вот таким был сентябрь согласно книги учета происшествий Мысковского городского отдела внутренних дел.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

КРИМИНАЛЬНЫЕ "БУДНИ" СЕНТЯБРЯ

шубу, шапку и хрустальные изделия. Из другого дома, по ул. Заречной, в дневное время умудрились утащить аудио-, видео- и бытовую технику, принадлежавшие гражданке А. И по первому, и по второму факту возбуждены уголовные дела, преступников ищут.

3 сентября в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками отдела по борьбе с организованной преступностью при получении взятки был задержан некий работник Мысковского городского военного комиссариата. Всего за 950 рублей он намеревался выдать на

неизвестные злоумышленники влезли через форточку в квартиру гражданина В., который проживал в доме № 6 по ул. Ноградской и лишили его многих носимых вещей на общую сумму 5 тысяч рублей. Подозреваемые в совершении данного преступления задержаны, ведется следствие.

Той же ночью была совершена и вторая кража, на сей раз из комнаты общежития, расположенного в доме № 9 по ул. Олимпийской. Преступники проникли в квартиру тем же путем - через форточку, да и поживились, что называется, не "хило": электробытовой

5 сентября около 23-00 в подъезде дома № 10 ул. Коммунаров мысковчанка Ч., испытывая чрезмерно неприязненные чувства и имея в руках нож, угрожала мысковчанке У. убийством. За что и привлекается теперь к уголовной ответственности.

8 сентября при проведении оперативно-розыскных мероприятий у двух несознательных мысковчан были изъяты наркотические вещества.

В период с 4 по 8 сентября с пастибища в районе садового общества "Виктория" была украдена, а впоследствии зарезана кошка, принадлежащая пенсионерке С. Осталась ба-

мужины с многочисленными колото-резанными ранами. Умелыми действиями сотрудников ОУР I отделения милиции через довольно короткий срок был задержан подозреваемый. Мотивы его поступка выясняются.

13 сентября в 5-40 утра было совершено разбойное нападение на гражданина Р. Под угрозой физической расправы ей пришлось расстаться с золотыми изделиями.

В тот же день, взломав косяк двери, неизвестные преступники проникли в квартиру гражданина Х. (ул. Серафимовича, 2) и лишили потерпевшую личного имущества на общую сумму

О ЗЕМЕЛЬНОМ НАЛОГЕ

На телефоны "горячей" линии: 25-32-41, 36-12-57 государственной налоговой инспекции по Кемеровской области поступает много вопросов. Наиболее часто встречается вопрос об уплате земельного налога.

Разъяснения дает Виктор САВИНСКИЙ, главный инспектор сектора имущественных налогов госналогинспекции по Кемеровской области.

- Указом Президента РФ от 18.07.98 № 854 введена индексация действующих ставок земельного налога с 1 сентября 1998 года.

Для земельных участков в границах городской (поселковой) черты, занимаемых жилищным фондом (частный сектор), индивидуальными и кооперативными гаражами, налог исчисляется с коэффициентом 2 к ставке налога за 1997 год, или 12 руб. за сотку.

К ставкам налога за земельные участки прочих категорий применяется коэффициент 4. За земли, занятые под сады, огороды, дачи, используемые для занятия животноводством, находящиеся в пределах городской (поселковой) черты, налог взимается по ставке с применением коэффициента 4, или 24 рубля за сотку. За земельные участки, предоставленные гражданам в границах сельских населенных пунктов и вне их черты, для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, животноводства, сенокошения, выпаса скота, налог взимается со всей площади земельного участка по средним ставкам налога за земли сельскохозяйственного назначения ад-

министративного района с коэффициентом 4.

Земельный налог за участки, предоставленные гражданам в границах сельских населенных пунктов для иных целей, взимается со всей площади земельного участка по ставке с коэффициентом 4, или 12 руб. за сотку.

Средние размеры земельного налога с одного гектара пашни по Кемеровской области на 1998 год установлены в размере 6,73 руб. за га.

Органам местного самоуправления предоставляется право, с учетом благоприятных условий размещения земельных участков, повышать ставки земельного налога, но не более чем в 2 раза.

Органы местного самоуправления имеют право устанавливать льготы по земельному налогу в виде частичного освобождения на определенный срок, отсрочки выплаты, понижения ставки земельного налога для отдельных плательщиков в пределах суммы налога, остающейся в распоряжении соответствующего органа местного самоуправления.

Суммы налога уплачиваются равными долями не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты налога в установленный срок начисляется пеня в размере 0,3 проц. за каждый день просрочки от неуплаченной суммы с 04.01.98 года по 01.04.98 года и 0,1 проц. начиная с апреля 1998 года.

Плательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного налога, уплачивают этот налог не более чем за три предшествующих года.

Более полную информацию о действующем законодательстве можно получить в налоговой инспекции по месту жительства.

УЧИТЕСЬ ОХРАНЕ ТРУДА

В целях реализации государственной политики в области охраны труда на базе Томьусинского энергетического техникума создан центр охраны труда, занимающийся обучением и аттестацией работников предприятий и организаций всех форм собственности по вопросам охраны труда.

По разрешению министерства труда и социального развития Российской Федерации и департамента труда администрации Кемеровской области от 24.09.98 № 21-ОТ центр имеет право обучать охране труда руководителей и специалистов предприятий, учреждений и организаций:

- электроэнергетики;
- лесной и деревообрабатывающей промышленности;
- торговли и общественного питания;

- пищевой промышленности, агропромышленного комплекса и сельского хозяйства;

- малого бизнеса;
- полиграфии и связи;
- автотранспорта и заправочных станций;
- системы образования;
- строительства и производства строительных материалов;
- жилищно-коммунального хозяйства.

Предприятиям и организациям всех перечисленных отраслей независимо от форм собственности, расположенным на территории Мысков, необходимо провести обучение и аттестацию сотрудников в течении 1998-1999 годов в соответствии с ГОСТом 12.0.004-90.

Сектор труда и занятости населения администрации города.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

В МОСКВЕ в 1996 году был создан Информационный центр коренных народов России "Лаураветлан". Центр унаследовал название Международного фонда коренных народов "Лаураветлан", так как именно Президенту этого фонда Олегу Егорову принадлежит идея создания Центра. Партнером фонда в создании Центра выступил Совет самов. Российским партнером является журнал "Северные просторы", на базе которого находится Центр. Профинансирован проект на

обращениями граждан, территориального управления Президента РФ.

5. Участие на заседаниях Судебной Палаты по информационным спорам РФ.

6. Участие в работе комитетов Госдумы и Совета Федерации на парламентских слушаниях при подготовке законодательных актов, связанных с проблемами коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.

7. Сбор информации из регионов об экономическом, соци-

В ПОДДЕРЖКУ КОРЕННЫХ НАРОДОВ

1996-1999 гг. Демократической программой TACIS. Как показала практика, пребывание в Центре позволяет стажерам наладить связи с самыми отдаленными общинами, ассоциациями коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, так как рабочая задача Центра - сбор информации о положении дел на местах и информация о деятельности министерств и ведомств, занимающихся проблемами коренных малочисленных народов. Весь собранный материал оформляется в бюллетени, выпуск которых ведут сами стажеры, распространяя наиболее важную с их точки зрения информацию. Бюллетени направляются в более чем 200 адресатов в России и 100 адресатов за рубежом.

Этот первый уникальный опыт просвещения, изучения международных демократических механизмов по правам коренных народов, обучения информационному делу ценен прежде всего тем, что формирует в ходе стажировки систему контактов внутри страны и за рубежом, что позволяет в дальнейшем плодотворно взаимодействовать различным группам коренного населения по всему спектру проблем и задач, так как для построения структур самоуправления правового, демократического, гражданского общества прежде всего необходимы согласованные действия его граждан.

Предыдущий опыт показал,

что стажер, знающий проблемы села, района, региона, активно принимающий участие в решении проблем коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, дает наибо-

льном и правовом положении коренного населения.

8. Сбор зарубежной информации о движении за права этнических групп и коренных народов на всех континентах Земли.

9. Ежемесячный выпуск бюллетеней с информацией о положении коренного населения на местах, о работе федеральных органов исполнительной и законодательной власти, зарубежной информацией.

За время стажировки в Центре стажеры участвуют в выпуске информационных бюллетеней (каждую неделю стажеры должны сдавать по одной статье в бюллетень). Эта работа будет значительно облегчена, если стажеры приедут с готовыми материалами о своем народе (название, самоназвание, численность, территория проживания, религия, традиционные органы самоуправления, нынешнее социально-экономическое положение).

Предыдущий опыт показал, что стажер, знающий проблемы села, района, региона, активно принимающий участие в решении проблем коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, дает наибо-

льес высокий результат.

При желании поступить учиться, необходимо привезти с собой письменную информацию о проблемах коренного народа Кузбасса и предложения по выходу из этой ситуации.

Стажировка проходит по единому учебному плану. При прохождении курсов стажеры должны соблюдать строгую дисциплину, нарушивший ее лишается стипендии.

Для зачисления в группу стажеров необходимо представить:

1. Заявление-анкету от стажера на имя директора Информационного центра "Лаураветлан".

2. Ходатайство от Совета старейшин, АШН схода граждан села.

Сроки предоставления заявок на следующие группы:

9 группа (5 декабря 1998 - 28 февраля 1999 года) - до 15 ноября 1998 года;

10 группа (1 марта - 25 мая 1999 года) - до 15 февраля 1999 года;

11 группа (1 июня - 25 августа 1999 года) - до 15 мая 1999 года;

12 группа (28 сентября - 23 декабря 1999 года) - до 10 сентября 1999 года;

13 группа (3 января 2000 года - 28 марта 2000 года) - до 15 декабря 1999 года.

Стажеру необходимо иметь при себе:

1. Паспорт.

2. Фотографию 3x4 - 1 шт.

За время учебы стажерам выплачивается стипендия, обеспечивается бесплатное проживание и проезд в городском транспорте. Проезд на транспорте до Москвы за счет желающего поехать учиться.

Желающие поехать учиться должны обращаться к заместителю главы города Мыски по национальным вопросам Е. А. Бекреневу.

Е. БЕКРЕНЕВ,
заместитель главы
города Мыски
по национальным вопросам.

Санаторию "Топаз" требуются: сантехник, культмассовик, санитарка.

В п. Ключевом в здании ООО "Хладосервис" работает швейно-трикотажное ателье. Время работы с 9 до 18 ч.

Поздравляем с Днем рождения Файто Марию Иосиповну!

За каждую из нас всегда хлопочешь, порою не щадя здоровья своего. Храни тебя Господь от мрака и несчастья! Давно мы знаем, одного ты хочешь: добра всем нам, а мы тебе - его! И дай тебе Господь, коль это в его власти, здоровья, долгих лет, гордости людской и счастья!

Дети, родные, сваты.

Сдам в аренду небольшой домик. Обращаться: ул. Пушкина, 61; тел. 2-05-62, после 19 ч.

Срочно продам 2-комн. кв-ру (3 этаж, 2 балкона, телефон, жел. дверь) - 75 тыс. руб. Звонить: 2-12-64.

Продам коня, возраст 5 лет; телочку 8 месяцев. Обращаться: ул. Горная, 58 (проезд автобусом "Фантазия", ост. "Школьная").

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота. Индекс 51917. Тираж 2291.